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I. Nesta prova, você encontrará 08 (oito) páginas numeradas sequencialmente, contendo 40 (quarenta) questões 
objetivas correspondentes às seguintes disciplinas: Língua Portuguesa (10 questões), Noções de Informática (10 
questões) e Conhecimentos Específicos (20 questões).

II. Verifique se seu nome e número de inscrição estão corretos no cartão de respostas. Se houver erro, notifique o fiscal.
III. Verifique se o caderno de provas se refere ao cargo para o qual você se inscreveu. Caso o cargo esteja divergente, 

solicite ao fiscal de sala para que tome as providências cabíveis, pois não serão aceitas reclamações posteriores nesse 
sentido.

IV. Assine e preencha o cartão de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.
V. Verifique se a impressão, a paginação e a numeração das questões estão corretas. Caso observe qualquer erro, notifique 

o fiscal.
VI. Marque o cartão de respostas cobrindo fortemente o espaço correspondente à letra a ser assinalada, conforme o 

exemplo no próprio cartão de respostas.
VII. O sistema de leitura e processamento das folhas de resposta não registrará a resposta em que houver falta de nitidez 

na marcação e/ou marcação de mais de uma alternativa.
VIII. O cartão de respostas não pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada deve ser 

escrito ou registrado fora dos locais destinados às respostas.
IX. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartão de respostas e este caderno. As observações ou marcações registradas 

no caderno não serão levadas em consideração.
X.  Você dispõe de 03 (três) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar o cartão de 

respostas.
XI. O candidato só poderá retirar-se do setor de prova 01 (uma) hora após seu início.
XII. É terminantemente proibido o uso de telefone celular, e demais aparelhos eletrônicos.
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LÍNGUA PORTUGUESA

	 Leia	 com	 atenção	 a	 tira	 de	 “Garfield”,	 criada	 pelo	
cartunista	Jim	Davis,	para	responder	às	questões	1	e	2	
a seguir.

1) Considere o sentido da tira acima e a Gramática 
Normativa	 da	 Língua	 Portuguesa,	 para	 assinalar	 a	
alternativa	incorreta.

a) A Prosopopeia, presente na tira, é um recurso que torna 
verossímil a linguagem verbal utilizada por Garfield nos 
dois últimos quadrinhos.

b) Embora não utilize nenhuma conjunção explicativa, a 
fala de Garfield no segundo quadrinho é uma explicação, 
pois responde à pergunta feita anteriormente.

c) A utilização do acento grave, no primeiro quadrinho, é 
de uso facultativo, já que o substantivo “noite” pode, ou 
não, ser precedido do artigo definido “a”.

d) O humor da tira é construído pela forma indireta como, 
no último quadrinho, a personagem indica que a 
cantoria dos gatos não é apreciada pelos humanos.

2)	 De	 acordo	 com	 a	 leitura	 atenta	 da	 tira	 e	 com	 a	
Gramática	Normativa	da	Língua	Portuguesa,	analise	as	
afirmativas	abaixo	e	assinale	a	alternativa	correta.

I. No primeiro quadrinho, a palavra “Garfield” é 
classificada sintaticamente como um Vocativo, pois 
refere-se diretamente ao interlocutor, chamando-o para 
o diálogo.

II. No primeiro quadrinho, a grafia da palavra “porque” está 
em desacordo com a Gramática Normativa da Língua 
Portuguesa, já que no contexto em que está inserida 
ela tem o mesmo valor semântico da expressão “por 
qual razão”.

III. O verbo “seríamos”, no último quadrinho, indica 
uma possibilidade, uma incerteza, o que explica sua 
conjugação no Modo Subjuntivo.

IV. A expressão “alvos fáceis” é um Objeto Direto, já que 
complementa o sentido do verbo “ser” sem o auxílio de 
nenhuma preposição.

a) Apenas as afirmativas I e II estão corretas.
b) Apenas as afirmativas I e IV estão corretas.
c) Apenas as afirmativas II e III estão corretas.
d) Apenas as afirmativas III e IV estão corretas.

	 Leia	atentamente	a	notícia	a	seguir	para	responder	às	
questões	3,	4,	5	e	6.

Depressão	deve	ser	prevenida	a	partir	da	infância,	dizem	
especialistas	(ALISSON,	Elton	-	Revista	Exame).
(texto adaptado)

 Considerada o mal do século pela Organização Mundial 
de Saúde (OMS), a depressão já desponta como a terceira 
maior doença entre adolescentes e é a segunda principal 
causa de morte de jovens entre 15 e 25 anos no mundo.

 A fim de prevenir o desenvolvimento desse transtorno 
mental nessa fase da vida é preciso dotar as crianças de 
habilidades socioemocionais para que sejam capazes, desde 
cedo, de lidar melhor com emoções e situações de estresse 
que possam desencadear a doença no futuro. (...)

 “Se desde crianças as pessoas forem capazes de 
processar, entender e compreender melhor emoções, como 
tristeza, raiva e medo, elas terão muito mais clareza e 
condições para lidar com elas e, provavelmente, serão menos 
afetadas pelo estresse e outros sentimentos”, disse Adriana 
Fóz, pesquisadora da Universidade Federal de São Paulo. (...)

 Em adolescentes, os sintomas de depressão mais comuns 
são alteração de humor, caracterizada por predomínio de 
tristeza, melancolia e irritabilidade, juntamente com a perda 
de entusiasmo por atividades que despertavam interesse e 
prazer, além de mudanças nos padrões de sono e de apetite, 
maior sensação de cansaço e a persistência de pensamentos 
negativos sobre si e em relação ao futuro. (...)

 O desconhecimento sobre saúde mental, a fantasia de 
que adolescência e juventude são períodos excelentes da 
vida e, portanto, não é possível estar deprimido nelas, além da 
opinião deturpada de que a depressão é sinônimo de fraqueza, 
dificultam o diagnóstico e, consequentemente, o tratamento da 
doença, apontaram os participantes.(...)

  Alguns fatores de risco para o desenvolvimento de 
depressão e outros transtornos mentais em adolescentes são 
a exposição ao bullying – atos reiterados de intimidação e 
violência física ou psicológica –, a exposição a maus-tratos e 
situações de violência na comunidade, além do uso de drogas.

 Um dos fatores mais importantes, contudo, é a sensação 
de rejeição ou exclusão social, ressaltaram os pesquisadores. 
(...)

3)	 Preserve	o	sentido	original	do	trecho	extraído,	respeite	
a Gramática Normativa da Língua Portuguesa e 
assinale	 a	 alternativa	 que	 preencha	 corretamente	 as	
lacunas.

 “Alguns fatores _______________ outros transtornos 
mentais em adolescentes são a exposição ______________, 
a exposição ______________ na comunidade, além do uso 
de drogas”.

a) que podem servir como gatilho para a depressão/ 
a violência conhecida como bullying/ a situações 
violentas e maus-tratos.

b) que devem ser observados para evitar o 
desenvolvimento da depressão e de/ às práticas 
recorrentes de intimidação e de violências físicas e 
psicológicas/ às situações violentas e aos maus-tratos.

c) a que podem servir como gatilhos para a depressão 
e/ a uns atos violentos, nomeados como bullying/ aos 
maus-tratos e experiências violentas. 

d) à que devem ser observados para evitar a depressão 
e/ a intimidação e agressividade física e psicológica/ 
contra os maus-tratos.
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4)	 A	partir	da	leitura	atenta	da	notícia,	assinale	a	alternativa	
correta.

a) No trecho “Considerada o mal do século”, a expressão 
destacada é um advérbio de modo, cujo antônimo é a 
palavra “bem”.

b) No trecho “A	 fim	 de prevenir o desenvolvimento 
(...) é preciso dotar as crianças de habilidades 
socioemocionais para	 que sejam capazes”, as 
duas expressões destacadas possuem a mesma 
classificação morfológica.

c) No trecho “bullying – atos reiterados de intimidação 
e violência física ou psicológica –”, a utilização dos 
colchetes deve-se ao fato de que a palavra “bullying” é 
um estrangeirismo.

d) No trecho “é a sensação de rejeição ou exclusão 
social”, a expressão destacada é um objeto indireto. 

5)	 De	acordo	com	a	leitura	do	texto,	assinale	a	alternativa	
incorreta.

a) Ao afirmar que a depressão é erroneamente associada 
à fraqueza, o autor mostra a desinformação da 
população sobre a doença.

b) A depressão é uma doença que atinge prioritariamente 
a faixa etária compreendida como adolescência e é, 
segundo a OMS, a segunda maior causa de morte de 
jovens entre 15 e 25 anos.

c) O texto aponta como a depressão pode ser prevenida 
desde a infância, ensinando desde cedo as crianças a 
lidarem com suas emoções, tais como: medo, raiva e 
tristeza.

d) Podemos depreender que alterações de humor e perda 
de interesse em atividades cotidianas são sintomas a 
serem observados em adolescentes para diagnosticar 
um possível quadro de depressão.

6)	 Considere	a	leitura	da	notícia	e	assinale	a	alternativa	
correta.

a) O primeiro parágrafo da notícia é predominantemente 
expositivo, já que tem como objetivo informar o leitor 
sobre o assunto principal tratado no texto.

b) O trecho “A fim de prevenir o desenvolvimento desse 
transtorno mental nessa fase da vida é preciso dotar as 
crianças de habilidades socioemocionais para que sejam 
capazes, desde cedo, de lidar melhor com emoções 
e situações de estresse que possam desencadear 
a doença no futuro” pode ser caracterizado como 
narrativo pela existência de uma progressão temporal.

c) A notícia pode ser compreendida como um texto 
argumentativo visto que defende um ponto de vista, 
descrevendo e narrando dados para sustentar suas 
ideias sobre a depressão.

d) O texto apresenta uma unidade de sentido, pois 
apresenta progressão temporal, encadeamento 
lógico e centralidade temática, podendo, assim, ser 
caracterizado como narrativo. 

	 Leia	 com	 atenção	 o	 fragmento	 adaptado	 do	 livro	 “O	
homem	 e	 seus	 símbolos”	 de	 Carl	 Gustav	 Jung	 para	
responder	às	questões	7,	8,	9	e	10	a	seguir.

 O homem utiliza a palavra escrita ou falada para expressar 
o que deseja transmitir. Sua linguagem é cheia de símbolos, mas 
ele também, muitas vezes, faz uso de sinais ou imagens não 
estritamente descritivos. Alguns são simples abreviações ou uma 
série de iniciais como ONU, UNICEF ou UNESCO; outros são 
marcas comerciais conhecidas, nomes de remédios patenteados, 
divisas e insígnias. Apesar de não terem nenhum sentido intrínseco, 
alcançaram, pelo seu uso generalizado ou por intenção deliberada, 
significação reconhecida. Não são símbolos: são sinais e servem, 
apenas, para indicar os objetos a que estão ligados. 

 O que chamamos símbolo é um termo, um nome ou mesmo 
uma imagem que nos pode ser familiar na vida diária, embora 
possua conotações especiais além do seu significado evidente 
e convencional. Implica alguma coisa vaga, desconhecida ou 
oculta para nós. (...) Existem (...) objetos tais como a roda e 
a cruz, conhecidos no mundo inteiro, mas que possuem, sob 
certas condições, um significado simbólico. 

 O que simbolizam exatamente ainda é motivo de 
controversas suposições. 

 Assim, uma palavra ou uma imagem é simbólica quando 
implica alguma coisa além do seu significado manifesto e imediato. 
Esta palavra ou esta imagem têm um aspecto “inconsciente” mais 
amplo, que nunca é precisamente definido ou de todo explicado. 
E nem podemos ter esperanças de defini-la ou explicá-la. Quando 
a mente explora um símbolo, é conduzida a ideias que estão fora 
do alcance da nossa razão. A imagem de uma roda pode levar 
nossos pensamentos ao conceito de um sol “divino’’ mas, neste 
ponto, nossa razão vai confessar a sua incompetência: o homem é 
incapaz de descrever um ser “divino”. Quando, com toda a nossa 
limitação intelectual, chamamos alguma coisa de “divina”, estamos 
dando-lhe apenas um nome, que poderá estar baseado em uma 
crença, mas nunca em uma evidência concreta. 

 Por existirem inúmeras coisas fora do alcance da 
compreensão humana é que frequentemente utilizamos 
termos simbólicos como representação de conceitos que não 
podemos definir ou compreender integralmente. Esta é uma das 
razões por que todas as religiões empregam uma linguagem 
simbólica e se exprimem através de imagens. Mas este uso 
consciente que fazemos de símbolos é apenas um aspecto de 
um fato psicológico de grande importância: o homem também 
produz símbolos, inconsciente e espontaneamente, na forma 
de sonhos.

7)	 A	 partir	 da	 leitura	 do	 texto,	 assinale	 a	 alternativa	
correta.

a) Embora não sejam consideradas símbolos, as siglas 
e marcas comerciais são sinais reconhecidos pelas 
pessoas, o que se dá pelo significado, próprio e 
imanente, construído de maneira não intencional.

b) Por permear a vida cotidiana das pessoas e possuir, ao 
mesmo tempo, um sentido não familiar e desconhecido, 
o símbolo se diferencia do signo, que se caracteriza 
apenas por possuir este último sentido, oculto e vago 
para os homens.

c) A utilização da linguagem simbólica feita pelas religiões 
permite que elas alcancem o sentido pleno proposto 
pelo símbolo, o que lhes dá o poder de explicar 
os fenômenos ocultos e vagos do inconsciente, 
identificados com o poder divino.

d) Os sonhos, produtos simbólicos do inconsciente 
humano, são formas de expressão do que escapa ao 
alcance do entendimento da compreensão completa e 
racional do ser humano.
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8)	 De	acordo	com	a	 leitura	do	texto	e	com	a	Gramática	
Normativa	da	Língua	Portuguesa,	assinale	a	alternativa	
incorreta.

a) No trecho “Esta palavra ou esta imagem têm um 
aspecto”, o verbo grifado recebe acentuação para 
concordar corretamente com o Sujeito Composto que 
o antecede.

b) No trecho “pensamentos ao conceito de um sol 
‘divino’”, a palavra grifada aparece entre aspas para 
destacar que ela representa um conceito.

c) No trecho “estamos dando-lhe apenas um nome”, o 
termo grifado é, de acordo com a sintaxe, um Adjunto 
Adnominal.

d) No trecho “que poderá estar baseado em uma crença”, 
o termo grifado é, morfologicamente, um Pronome 
Relativo.

9)	 Leia	o	trecho	abaixo	extraído	do	texto	lido	e	assinale	a	
alternativa	que	preenche	respectivamente	as	lacunas,	
preservando	 o	 seu	 sentido	 original	 e	 respeitando	 a	
Gramática Normativa da Língua Portuguesa.

  “__________ a mente explora um símbolo, é conduzida 
__________estão fora do alcance da nossa razão. A imagem 
de uma roda pode levar nossos pensamentos ___________ 
um sol ‘divino’ mas, neste ponto, nossa razão vai a sua 
incompetência: o homem é incapaz de descrever um ser 
“divino”.

a) No momento que/ às ideias que/ à ideia de.
b) No momento a que/ as ideias que/ a idealização de.
c) No momento em que/ à ideias que/ à uma ideia de. 
d) O momento em que/ a ideias de que/ às idealizações.

10)	De	acordo	com	a	leitura	atenta	do	texto	acima	e	com	
a	Gramática	Normativa	da	Língua	Portuguesa,	analise	
as	afirmativas	abaixo	e	assinale	a	alternativa	correta.	

I. O trecho a seguir “mas ele também (...) faz uso de sinais 
ou imagens” é classificado como Oração Coordenada 
Sindética Adversativa.

II. O trecho a seguir “Apesar de não terem nenhum sentido 
intrínseco” é classificado como Oração Subordinada 
Adverbial Concessiva.

III. O trecho a seguir “Por existirem inúmeras coisas fora 
do alcance da compreensão humana” é classificado 
como Oração Subordinada Adverbial Consecutiva. 

IV. No trecho “como representação de conceitos que	não	
podemos	 definir”, a expressão destacada é uma 
Oração Subordinada Adjetiva Explicativa.

a) Apenas as alternativas I e II estão corretas.
b) Apenas as alternativas I e IV estão corretas.
c) Apenas as alternativas II e III estão corretas.
d) Apenas as alternativas III e IV estão corretas.

NOÇÕES DE INFORMÁTICA

11)	Analise	os	diversos	aplicativos	mencionados	abaixo.

I. Outlook
II. Impress
III. Excel
IV. Firefox

	 Assinale	 a	 alternativa	 que	 os	 apresenta	
respectivamente.
a) editor de apresentação / navegador web / correio 

eletrônico / editor de planilha
b) correio eletrônico / editor de apresentação / editor de 

planilha / navegador web
c) navegador web / editor de planilha / editor de 

apresentação / correio eletrônico
d) correio eletrônico / navegador web / editor de planilha / 

editor de apresentação

12)	Assinale	 a	 única	 alterntiva	 que	 apresenta	 de	 forma	
incorreta,	um	exemplo	de	hardware.
a) no-break
b) impressora
c) spyware
d) placa-mãe

13)	A	 ferramenta	 de	 busca,	 ou	 motor	 de	 pesquisa,	
da	 Microsoft	 e,	 concorrente	 direto	 do	 Google	 é	
denominado,	com	o	nome	em	inglês,	de:
a) Bing
b) Lotto
c) Keno
d) Beano

14)	Assinale	a	alternativa	que	corresponda	a	um	Sistema	
Operacional	que	é	considerado	um	software	livre	e	de	
código	aberto.
a) Java
b) Windows
c) MySQL
d) Linux

15)	Relacione	 as	 extensões	 tradicionais	 de	 arquivos	
da	 coluna	 da	 esquerda	 com	 os	 seus	 respectivos	
aplicativos,	ou	tipos	de	arquivos,	da	coluna	da	direita.

(1) .TXT  (A) Bloco de Notas
(2) .PNG  (B) Arquivo de vídeo
(3) .XLSX  (C) MS-Excel
(4) .AVI  (D) Arquivo de imagem

	 Assinale	a	alternativa	que	apresenta	a	relação	correta.
a) 1A - 2C - 3D - 4B
b) 1B - 2D - 3C - 4A
c) 1D - 2A - 3B - 4C
d) 1A - 2D - 3C - 4B

16)	Existem	 vários	 tipos	 de	 redes	 de	 computadores.	
Nas	 redes	 de	 computadores	 com	 a	 topologia	 de	
barramento	(BUS)	utiliza-se	tipicamente	cabos	que	são	
denominados:
a) paralelos
b) coaxiais
c) de fibra ótica
d) par trançado
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17)	Quanto	ao	editor	de	texto	do	Pacote	Microsoft	Office	
denominado	Word,	analise	as	afirmativas	abaixo	e	dê	
valores	Verdadeiro	(V)	ou	Falso	(F).

(  ) no aplicativo Word o recurso de Mala Direta não está 
disponível. 

(  ) pode-se inserir links para a internet em um documento 
do Word.

(  ) pelo próprio aplicativo Word é possível saber a 
quantidade de palavras em um texto.

	 Assinale	 a	 alternativa	 que	 apresenta	 a	 sequência	
correta	de	cima	para	baixo.

a) V, F, F
b) V, V, F
c) F, V, V
d) F, F, V

18)	Com	 base	 na	 planilha	 do	 Excel	 abaixo,	 do	 Pacote	
Microsoft	Office,	assinale	a	alternativa	que	apresenta	
a	fórmula	correta	que	está	embutida	na	célula	C2.

A B C
1 12 20 2
2 10 6 144

a) =MÉDIA(A1:C1)/SOMA(A2:B2)
b) =MÉDIA(B1:C2)^A2
c) =SOMA(A2:B2)/MÉDIA(A1:C1)
d) =MÉDIA(A1:B2)^C1

19)	Leia	a	frase	abaixo	referente	a	Criptografia:

 “A chave assimétrica, também conhecida como “chave 
__________”, trabalha com duas chaves: uma denominada 
_______ e outra denominada ________”

	 Assinale	 a	 alternativa	 que	 completa	 correta	 e	
respectivamente	as	lacunas.

a) pública / privada / pública
b) internacional / nacional / internacional
c) privada / alpha / beta
d) pública / nacional / internacional

20)	Analise	 as	 afirmativas	 referente	 ao	 firewall	 (parede	
de	 fogo)	 e	 selecione	 a	 única	 alternativa	 que	 esteja	
tecnicamente correta.

a) Um firewall somente pode ser concebível tecnicamente 
ser for puro hardware

b) Um firewall somente pode ser concebível tecnicamente 
ser for puro software

c) Um firewall é somente um conceito virtual, portanto não 
é nem hardware e nem software

d) Um firewall pode ser tanto hardware, software ou 
ambos

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

21)	Conforme	a	Resolução	do	Conselho	Federal	de	Enfermagem	
(COFEN)	-	358	de	2009,	analise	as	afirmativas	abaixo:	
I. A Resolução COFEN – 358 de 2009, dispõe sobre o 

Processo de Enfermagem em ambientes públicos e 
a implementação da Sistematização da Assistência 
de Enfermagem que ocorre o cuidado profissional de 
Enfermagem, e dá outras providências.

II. No Artigo 2º da Resolução COFEN – 358/2009, 
a Sistematização da Assistência de Enfermagem 
organiza-se em cinco etapas interrelacionadas, 
interdependentes e recorrentes.

III. O Diagnóstico de Enfermagem é um processo de 
interpretação e agrupamento dos dados coletados na 
primeira etapa do processo, que culmina com a tomada de 
decisão sobre os conceitos diagnósticos de enfermagem 
que representam, com mais exatidão, as respostas da 
pessoa, família ou coletividade humana em um dado 
momento do processo saúde e doença; e que constituem 
a base para a seleção das ações ou intervenções com as 
quais se objetiva alcançar os resultados esperados.

IV. A etapa do processo chamada de Implementação é a 
determinação dos resultados que se espera alcançar; 
e das ações ou intervenções de enfermagem que 
serão realizadas face às respostas da pessoa, família 
ou coletividade humana em um dado momento do 
processo saúde e doença, identificadas na etapa de 
Diagnóstico de Enfermagem. 

	 Assinale	a	alternativa	correta.
a) Apenas a afirmativa II está correta
b) Apenas a afirmativa III está correta
c) Apenas as afirmativas II, III e IV estão corretas
d) As afirmativas I, II, III e IV estão corretas

22)	A	 atualização	 das	 Diretrizes	 de	 Ressuscitação	
Cardiopulmonar	(RCP)	e	Atendimento	Cardiovascular	de	
Emergência	(ACE)	da	American	Heart	Association	de	2015	
fornece	 às	 partes	 interessadas	 uma	 nova	 perspectiva	
sobre	 os	 sistemas	 de	 atendimento,	 diferenciando	 as	
Paradas	Cadiorrespiratórias	(PCR)	ocorridas	no	ambiente	
hospitalar	 (intra-hospitalares)	 (PCRIH)	 das	 PCR	 extra-
hospitalares	(PCREH).	Considerando	os	procedimentos	
que	fazem	parte	da	Cadeia	de	Sobrevivência	de	PCR	no	
adulto	ocorridos	no	ambiente	intra-hospitalar,	assinale	a	
alternativa	incorreta.
a) Serviços médicos básicos e avançados de emergências
b) Vigilância e prevenção
c) Rápida desfibrilação
d) RCP imediata de alta qualidade

23)	Idoso,	 65	 anos,	 sexo	M,	 é	 admitido	no	pronto-socorro	
após	 acidente	 automobilístico	 (moto	 versus	 carro).	 O	
mesmo	 era	 o	 condutor	 da	motocicleta	 e	 foi	 socorrido	
pela	 equipe	 de	 atendimento	 pré-hospitalar	 móvel	 a	
serviço	 da	 concessionária	 responsável	 pela	 rodovia	
estadual.	O	motociclista	é	admito	e	aplica-se	a	Escala	de	
Coma	de	Glasgow,	 reformulada	em	2018.	Ausência	de	
movimentos	oculares,	verbais	ou	motores	espontâneos,	
nem	em	resposta	às	solicitações	verbais	do	enfermeiro	
de	plantão.	Quando	estimulados,	os	olhos	dele	não	abrem	
e	ele	emite	apenas	sons	incompreensíveis,	e	os	braços	
dele	 estão	 em	flexão	 anormal.	 Este	 paciente	 pode	 ser	
classificado	como	Abertura	Ocular	(1),	Resposta	verbal	
(2),	Melhor	resposta	motora	(3)	pela	escala	de	coma	de	
Glasgow,	dando	uma	pontuação	total	de	6.	Ao	realizar-se	
a	avaliação	da	reatividade	pupilar,	nenhuma	das	pupilas	
reage	 à	 luz,	 gerando	 uma	 pontuação	 de	 reatividade	
pupilar	igual	a	2.	O	uso	associado	da	avaliação	pupilar	
é	 indicativo,	 principalmente,	 no	 exame	 de	 indivíduos	
acometidos	 por	 traumatismo	 cranioencefálico.	 Com	
base	no	 caso	descrito,	 a	 escala	 de	 coma	de	Glasgow	
com	reação	pupilar	terá	______	.	Assinale	a	alternativa	
que	preencha	corretamente	a	lacuna.
a) 3 pontos
b) 4 pontos
c) 8 pontos
d) 12 pontos
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24)	Ceccim	 (2005),	 considera	 que	 dentre	 os	 elementos	
analisadores	 para	 pensar/providenciar	 a	 Educação	
Permanente	 em	 Saúde	 estão	 os	 Componentes	 do	
Quadrilátero	 da	 Formação:	 análise	 da	 educação	
dos	 profissionais	 de	 saúde,	 análise	 das	 práticas	 de	
atenção	à	saúde,	análise	da	gestão	setorial	e	análise	
da	 organização	 social.	 Nesse	 sentido,	 analise	 as	
afirmativas	abaixo,	dê	valores	Verdadeiro	(V)	ou	Falso	
(F).
(  ) A análise da educação dos profissionais de saúde 

consiste em mudar a concepção hegemônica tradicional 
(biologicista, mecanicista, centrada no professor e 
na transmissão) para uma concepção construtivista 
(interacionista, de problematização das práticas e 
dos saberes); mudar a concepção lógico-racionalista, 
elitista e concentradora da produção de conhecimento 
(por centros de excelência e segundo uma produção 
tecnicista) para o incentivo à produção de conhecimento 
dos serviços e à produção de conhecimento por 
argumentos de sensibilidade.

(  ) A análise das práticas de atenção à saúde visa construir 
novas práticas de saúde, tendo em vista os desafios 
da integralidade e da humanização e da inclusão da 
participação dos usuários no planejamento terapêutico. 

(  ) A análise da gestão setorial  é configurar, de modo 
criativo e original, a rede de serviços, assegurar redes 
de atenção às necessidades em saúde e educação e 
considerar na avaliação a insatisfação dos usuários.

(  ) A análise da organização social visa verificar a presença 
dos movimentos sociais, dar guarida à visão ampliada 
das lutas por saúde e à construção do atendimento às 
necessidades sociais por saúde.

	 Assinale	 a	 alternativa	 que	 apresenta	 a	 sequência	
correta	nas	afirmativas	acima,	de	cima	para	baixo.
a) V, V, V, V
b) V, F, F, F
c) F, F, V, V
d) V, V, F, V

25)	Abaixo,	 considere	 trecho	 sobre	 “Procedimentos	 de	
Enfermagem”:

 “A ferida _________ deve ser avaliada diariamente 
quanto à necessidade de _________, não sendo necessário 
________ quando as margens da ferida estão unidas e sem 
saída de _________” (GUIA PRÁTICO, 2017).

	 Assinale	 a	 alternativa	 que	 preencha	 correta	 e	
respectivamente	as	lacunas.
a) operatória / oclusão / ocluir / exsudato
b) aberta / abertura / curativo / exsudato
c) operatória / curativo / abertura / sangue
d) aberta / oclusão / ocluir / sangue

26)	A	 Portaria	 nº	 529,	 de	 1	 de	 abril	 de	 2013,	 instituiu	 o	
Programa	Nacional	de	Segurança	do	Paciente	(PNSP).	
Em	2014	foi	lançado	o	Documento	de	Referência	para	
o	PNSP,	na	qual	se	sinaliza	que	este	programa	possui	
4	eixos	e	que	existe	um	elemento	que	percorre	todos	
esses	4	eixos.	Considerando	as	referências	citadas	e	
citação	“não	se	pode	organizar	os	serviços	de	Saúde	
sem	considerar	 que	os	profissionais	 vão	 errar.	 Errar	
é	 humano.	 Cabe	 ao	 sistema	 criar	 mecanismos	 para	
evitar	 que	 o	 erro	 atinja	 o	 paciente”	 (BRASIL,	 2014,	
p.16).	 Identifique	 o	 elemento	 que	 perpassa	 todos	 os	
eixos	do	Programa	Segurança	do	Paciente	e	assinale	a	
alternativa	correta.

a) Estímulo a uma prática assistencial segura
b) Envolvimento do cidadão na sua segurança
c) Inclusão do tema Segurança do Paciente no ensino e 

em pesquisas
d) Cultura de Segurança do Paciente

27)	“Os	 dados	 epidemiológicos	 sobre	 a	 pneumonia	
relacionada	 à	 assistência	 à	 saúde	 nos	 hospitais	
brasileiros	 ainda	 são	 imprecisos.	 A	 notificação	 de	
pneumonia	 associada	 a	 Ventilação	 Mecânica	 (VM)	
ocorridas	 nas	 UTIs	 brasileiras,	 tornou-se	 obrigatória	
a	partir	deste	ano	de	2017.	Dados	do	Estado	de	São	
Paulo,	de	2015,	mostraram	que	a	média	da	densidade	
de	 incidência	 de	 pneumonia	 associada	 à	 ventilação	
mecânica	 (PAV),	 foi	 de	 9,87	 casos	 por	 1.000	 dias	 de	
uso	de	ventilador	em	UTI	adulto,	sendo	diferente	para	
UTIs	de	hospital	de	ensino,	com	13,40	casos	por	1.000	
ventilador-dia	e	UTIs	de	hospitais	privados	com	6,56	
casos	de	PAV,	sendo	que	41,17%	dos	pacientes	da	UTI	
adulto	utilizavam	VM”	(BRASIL,	2017,	p.17).	Acerca	das	
medidas	 ou	 “bundle”	 para	 prevenção	 de	 pneumonia	
associada	 à	 ventilação	 mecânica	 (PAV),	 analise	 as	
afirmativas	abaixo.	

I. Segundo vários estudos, manter pacientes com 
a cabeceira elevada em 30 a 45˚ tem impacto 
positivo na redução da PAV ou mortalidade. Esta 
medida é considerada uma medida simples, de fácil 
aplicabilidade, com baixo risco de complicação, baixo 
custo e um benefício comprovado.

II. A utilização da menor dose possível de sedação e a 
avaliação da prontidão do paciente para a intubação 
têm sido correlacionadas com a redução do tempo 
de ventilação mecânica e, consequentemente, a uma 
redução na taxa de PAV.

III. A utilização da cânula orotraqueal, com um sistema 
de aspiração de secreção subglótica contínua ou 
intermitente, é recomendada para pacientes que 
irão permanecer sob VM acima de 48h ou 72h. Essa 
medida reduz a PAV, o tempo de ventilação mecânica, a 
internação em UTI e está associada a menor utilização 
de antibióticos.

IV. Os Betabloqueadores Neuromusculares não estão 
indicados para a intubação endotraqueal e durante a 
VM a fim de eliminar o assincronismo com o respirador 
em pacientes com insuficiência respiratória grave ou 
para reduzir o risco de intubação acidental devido à via 
aérea instável.

	 Assinale	a	alternativa	correta:
a) Apenas as afirmativas I e II estão corretas
b) Apenas as afirmativas I e IV estão corretas
c) Apenas a afirmativa III está correta
d) As afirmativas I, II, III e IV estão corretas

28)	Regina	é	enfermeira	da	Unidade	de	Clínica	Médica	do	
Hospital	São	José	há	2	meses.	Na	primeira	reunião	com	
a	equipe	de	enfermagem	sobre	a	escala	de	férias,	duas	
técnicas	 e	 a	 enfermeira	 precisou	mediar	 a	 conversa.	
Leve em consideração os instrumentos gerenciais 
utilizados	 na	 prática	 profissional	 de	 enfermeiros,	
que	são	apoio	para	a	tomada	de	decisão	e	assinale	a	
alternativa	correta:

a) Mediação de conflitos e negociação e Administração do 
tempo serão os instrumentos gerenciais utilizados pela 
enfermeira

b) Planejamento e Autonomia serão os instrumentos 
gerenciais utilizados pela enfermeira

c) Planejamento, Mediação de conflitos e negociação 
serão os instrumentos gerenciais utilizados pela 
enfermeira

d) Procedimentos Operacionais Padrão e Liderança serão 
os instrumentos gerenciais utilizados pela enfermeira
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32)		Rosa,	84	anos,	deu	entrada	na	Unidade	de	Emergência	
do	 Hospital	 Paulo	 Freire,	 queixando-se	 de	 dor	
intensa	 e	 impotência	 funcional	 total	 do	 membro.	
Avaliada	 pelo	 médico	 de	 plantão,	 realizou	 alguns	
exames	 e	 foi	 diagnosticada	 com	 Fratura	 Proximal	
de	 Fêmur	 Direito.	 O	 tratamento	 inicial	 consistiu	
de	 monitorização	 dos	 sinais	 vitais,	 avaliação	 das	
repercussões	clínicas	imediatas,	como	risco	de	perda	
de	fluídos	e	eletrólitos	e	sangramento	focal	da	fratura,	
risco	 para	 tromboembolismo,	 estado	 neurológico,	
e	 nutricional,	 bem	 como	 o	 grau	 de	 deambulação	
prévia	 a	 queda.	 Iniciou-se	 o	 dilema	 entre	 os	 riscos	
inerentes	 à	 indicação	 cirúrgica	decorrentes	da	 idade	
e	comorbidades	presentes	(HAS	e	DM),	ou,	exposição	
aos	 riscos	 consequentes	 da	 imobilidade	 prolongada	
com	 o	 tratamento	 conservador.	 Encaminhada	 para	
a	 Unidade	 de	 Clínica	 Cirúrgica	 do	 mesmo	 hospital,	
onde	 está	 internada	 há	 seis	 dias.	 Segundo	 a	 Joana,	
24	anos,	acompanhante	e	neta	da	paciente,	o	estado	
da	 paciente	 deve-se	 a	 uma	 queda	 no	 domicílio.	 Nas	
passagens	de	plantão,	os	 técnicos	de	enfermagem	e	
algumas	enfermeiras	relataram	que	a	neta	dirige-se	a	
avó	com	as	frases	“não	me	irrite,	não	me	encha	o	saco”,	
seguidos	 de	 xingamentos	 e	muito	 escárnio,	 além	de	
culpabilizar	a	paciente	pela	hospitalização.	Diante	do	
quadro	de	dona	Rosa	e	considerando	os	Artigos	19	da	
Atenção	a	Saúde	da	Pessoa	 Idosa	e	Envelhecimento	
(2010)	 e	 do	 Estatuto	 do	 Idoso	 (2013),	 “os	 casos	 de	
suspeita	ou	confirmação	de	violência	praticada	contra	
idosos	serão	objetos	de	notificação	compulsória	pelos	
serviços	 públicos	 e	 privados	 à	 autoridade	 sanitária,	
bem	 como	 serão	 obrigatoriamente	 comunicados	
por	 eles	 a	 quaisquer	 dos	 seguintes	 órgãos”.	 Nesse	
sentido,	assinale	a	alternativa	correta.
a) Autoridade Policial
b) Ministério Público
c) Conselho Municipal do Idoso
d) Assistência Social

33)	Segundo	a	7ª	Diretriz	Brasileira	de	HAS	da	Sociedade	
Brasileira	 de	 Cardiologia	 (2016),	 apenas	 uma	
pequena	minoria	de	pacientes	hipertensos	apresenta	
somente	 uma	 elevação	 da	 PA.	 A	 identificação	 dos	
indivíduos	 hipertensos	 que	 estão	mais	 predispostos	
às	 complicações	 cardiovasculares,	 especialmente	
infarto	do	miocárdio	e	AVE,	é	 fundamental	para	uma	
orientação	 terapêutica	 mais	 agressiva.	 Considere	 a	
estratificação	 de	 risco	 Cardiovascular	 (risco	 CV)	 e	
analise	as	afirmativas	abaixo.

I. Na prática clínica, a estratificação do risco CV no 
paciente hipertenso pode ser baseada na avaliação 
para determinar o risco global diretamente relacionado 
à hipertensão. Nesse caso, a classificação do risco 
depende dos níveis da PA, descartando os fatores 
de risco associados, as lesões em órgãos alvos e a 
presença de doença cardiovascular ou doença renal. 

II. Umas das estratégias para a estratificação do rico CV é 
determinar o risco de um indivíduo desenvolver doença 
cardiovascular nos próximos 10 anos, podendo ser 
realizada em qualquer indivíduo entre 30 e 74 anos.

III. A primeira etapa para estimativa do risco CV é a 
identificação da ausência de doença aterosclerótica ou 
de seus equivalentes como Diabetes Mellitus e Doença 
Renal Crônica.

IV. No Brasil de avaliação do risco CV é validada conforme 
a 7ª Diretriz Brasileira de HAS da Sociedade Brasileira 
de Cardiologia (2016). Porém, algumas mulheres 
jovens tendem a uma estimativa de risco mais alta do 
que a real e, por outro lado, homens mais idosos são 
geralmente identificados como de baixo risco, mesmo 
sem fatores de riscos relevantes.

	 Assinale	a	alternativa	correta:
a) Apenas a afirmativa II está correta
b) Apenas as afirmativas I e IV estão corretas
c) Apenas as afirmativas II, III e IV estão corretas
d) As afirmativas I, II, III e IV estão corretas

29)	Leia	 abaixo,	 trecho	 da	 Política	 Nacional	 de	 Atenção	
Integral	 à	 Saúde	 da	 Criança	 –	 orientações	 para	
implementação,	do	Ministério	da	Saúde	(2018):

 “Na Atenção _________, com serviços de _________ 
pediátrica, devem ser levadas em consideração as 
peculiaridades da criança e a importância do _________ como 
contribuição ao processo terapêutico, socioafetivo e educativo, 
de acordo com a _________”. 

	 Assinale	 a	 alternativa	 que	 preencha	 correta	 e	
respectivamente	as	lacunas.
a) domiciliar / internação / cuidado / prevenção 
b) hospitalar / internação / lúdico / faixa etária
c) básica / atenção / cuidado / faixa etária
d) domiciliar / desospitalização / atendimento integral / 

humanização

30)	De	acordo	com	o	Manual	de	Normas	e	Procedimentos	
para	Vacinação	(2014),	há	contraindicações	comuns	ao	
uso	de	todo	imunobiológico,	mas	também	situações	que	
caracterizam	a	ocorrência	de	falsas	contraindicações	
para	 uso.	 Considere	 as	 falsas	 contraindicações	 e	
assinale	a	alternativa	incorreta.

a) Convalescença de doenças agudas
b) Antecedente familiar de convulsão ou morte súbita
c) História de hipersensibilidade a qualquer componente 

dos imunobiológicos
d) Internação hospitalar

31)	Diante	 das	 dificuldades	 das	 famílias	 para	 o	 cuidado	
ao	 idoso	 em	 casa	 após	 Acidente	 Vascular	 Cerebral	
(AVC)	 e	 da	 ressignificação	 da	 prática	 do	 enfermeiro,	
Rodrigues	et	al.	(2013),	propõe	um	Modelo	de	Cuidado	
a	esse	Idoso.	A	proposta	é	sistematizar	a	assistência	
ao	 idoso,	 a	 partir	 da	 alta	 hospitalar,	 com	modelo	 de	
avaliação	 para	 identificar	 as	 necessidades	 e	 prover	
cuidado	integrado,	de	acordo	com	o	contexto	da	cada	
família,	evitando,	assim,	complicações	e	reinternações	
hospitalares.	 Nesse	 sentido,	 analise	 as	 afirmativas	
abaixo,	dê	valores	Verdadeiro	(V)	ou	Falso	(F).

(  ) Esse plano deve ser elaborado pela equipe da Básica 
de Saúde (UBS), enquanto o idoso estiver internado, 
preparando-se para a alta hospitalar, e discutido com a 
família.

(  ) A Atenção institucional é a fase da transição que 
compreende o surgimento da dependência do idoso, 
a atenção hospitalar e a alta para a casa, sempre 
trabalhando com o autocuidado, momento esse da 
elaboração de um plano de cuidado com o idoso na 
casa.

(  ) A atenção domiciliar é a fase a partir do contato do 
cuidador familiar, com a UBS, caberá à equipe de 
Estratégia de Saúde da Família (ESF) realizar a visita 
de avaliação do idoso, das condições da casa e do 
conhecimento da família para sistematizar o cuidado, 
assim como encaminhá-lo para outras redes de apoio, 
caso necessário. 

(  ) A atenção informal é a fase do autocuidado. O autocuidado é 
uma estratégia que não deve ser incentivada na internação 
hospitalar. No retorno para casa, o autocuidado deve ser 
incentivado aos poucos, assim a atividade de cuidado 
e a ação educativa são estratégias a serem utilizadas e 
avaliadas, para que a dependência seja minimizada até 
atingir a dependência parcial e independência diante das 
condições de cada um.

	 Assinale	 a	 alternativa	 que	 apresenta	 a	 sequência	
correta	de	cima	para	baixo.
a) V, V, V, V
b) F, V, V, F
c) F, F, V, V
d) F, F, F, V
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34)	A	 hiperglicemia	 pode	 estar	 presente	 em	 até	 38%	
dos	 pacientes	 hospitalizados.	 Ela	 decorre	 de	 três	
condições:	diagnóstico	prévio	conhecido	de	Diabetes	
Mellitus	(DM),	diagnóstico	prévio	desconhecido	de	DM	
ou	hiperglicemia	do	estresse	(Sociedade	Brasileira	de	
Diabetes,	 2017-2018).	 Sobre	 este	 assunto,	 analise	 as	
afirmativas	abaixo,	dê	valores	Verdadeiro	(V)	ou	Falso	
(F).

(  ) Em todos os pacientes hospitalizados, recomenda-
se a realização de pelo menos um teste de glicemia 
admissional. 

(  ) A educação em diabetes é a principal ferramenta 
para a garantia do autocuidado do paciente. Para 
assegurar um resultado efetivo, é fundamental 
considerar o trabalho em equipe e a sua adequada 
qualificação. As estratégias e as etapas de tratamento, 
incluindo a educação, devem ser individualizadas, 
envolvendo o paciente em todos os processos de 
estabelecimento de metas de controle e aquisição de 
novos comportamentos.

(  ) A via usual para aplicação de insulina é a subcutânea 
(SC). A via intramuscular (IM), às vezes, é usada em 
pronto-socorro, para atender urgência de hiperglicemia, 
e o serviço não tem disponível análogo de insulina de 
ação rápida. A via endovenosa (EV) é considerada 
em unidade de terapia intensiva (UTI), na qual o 
paciente permanece devidamente monitorado, com 
acompanhamento médico e de enfermagem.

(  ) Em pacientes que realizam hemodiálise, existe 
uma tendência maior à hipoglicemia nas 24 horas 
subsequentes ao procedimento.

	 Assinale	 a	 alternativa	 que	 apresenta	 a	 sequência	
correta	de	cima	para	baixo.
a) F, V, V, V
b) F, V, V, F
c) V, V, V, V
d) F, F, F, V

35)	Protocolos	Clínicos	 e	Diretrizes	 Terapêuticas	 (PCDT)	
são	documentos	que	visam	garantir	o	melhor	cuidado	
de	saúde	possível	diante	do	contexto	brasileiro	e	dos	
recursos	 disponíveis	 no	 Sistema	 Único	 de	 Saúde	
(SUS).	 O	 Protocolo	 Clínico	 e	 Diretrizes	 Terapêuticas	
do	 Diabetes	 Melittus	 Tipo	 I	 (DM	 1),	 aprovado	 pela	
Portaria	Conjunta	nº	8,	de	15	de	março	de	2018,	contém	
o	 conceito	 geral	 da	 DM	 1,	 critérios	 de	 diagnóstico,	
critérios	 de	 inclusão	 e	 de	 exclusão,	 tratamento	 e	
mecanismos	de	regulação,	controle	e	avaliação.	Sobre	
este	Protocolo,	assinale	a	alternativa	correta.

a) O esquema de insulinização é composto por duas 
insulinas de ação intermediária ou lenta (insulina NPH 
humana ou análogas de longa duração)

b) O esquema de insulinização não deve respeitar a 
faixa etária, peso do paciente, gasto energético diário 
incluindo atividade física e dieta, e desconsiderar 
possível resistência à ação da insulina e à 
farmacocinética desses medicamentos

c) Todos os pacientes com DM 1 devem receber 
insulinoterapia em esquema basal-bolus com múltiplas 
doses de insulina e com monitorização frequente da 
glicemia capilar (no mínimo antes das refeições e 
quando suspeita de hipoglicemia)

d) A retinopatia diabética e a nefropatia diabética devem 
ser rastreadas pela determinação da albuminúria 
corrigida pela creatinina em amostra de urina e 
creatinina sérica. Já a neuropatia diabética pelo exame 
dos pés com pesquisa das sensibilidades térmica, 
vibratória e plácida

36)	O	estupro	é	definido	como	o	ato	de	constranger	alguém,	
mediante	violência	ou	grave	ameaça,	a	ter	conjunção	
carnal	ou	a	praticar	ou	permitir	que	com	ele	se	pratique	
outro	 ato	 libidinoso,	 sendo	 crime	 previsto	 no	 artigo	
213	 do	 Código	 Penal	 Brasileiro.	 A	 real	 frequência	
desse	ato	criminoso	é	desconhecida,	uma	vez	que	as	
vítimas	hesitam	em	 informá-lo,	devido	à	humilhação,	
medo,	 sentimento	 de	 culpa	 e	 desconhecimento	 das	
leis.	Nesse	contexto,	tem-se	a	Lei	nº	12.845/2013,	que	
dispõe	sobre	o	atendimento	obrigatório	e	 integral	de	
pessoas	 em	 situação	 de	 violência	 sexual.	 Considere	
que	 o	 atendimento	 à	 vítima	 de	 estupro	 é	 complexo,	
necessitando	idealmente	de	cuidados	de	uma	equipe	
multidisciplinar	 familiarizada	 com	 casos	 similares	 e	
que	os	pacientes	devem	ser	informados	sobre	algumas	
necessidades.	 Diante	 disso,	 assinale	 a	 alternativa	
incorreta.

a) Receber atendimento clínico-laboratorial, psicológico e 
social imediato

b) Buscar providências policiais e judiciais cabíveis (caso 
a vítima não o faça, o atendimento de saúde pode ser 
negado)

c) Receber profilaxia da gravidez, das IST não virais e do 
HIV

d) Colher imediatamente material para avaliação do status 
sorológico de sífilis, HIV, HBV e HCV, para seguimento 
e conduta específica

37)	A	Portaria	nº	1.600,	de	7	de	julho	de	2011,	reformulou	
a	Política	Nacional	de	Atenção	às	Urgências	e	instituiu	
a	Rede	de	Atenção	às	Urgências	no	Sistema	Único	de	
Saúde	 (SUS).	Considerando	essa	Portaria,	assinale	a	
alternativa	incorreta.

a) São componentes da Rede de Atenção às Urgências a 
Promoção, Prevenção e Vigilância à Saúde, a Atenção 
Domiciliar e a Força Nacional de Saúde do SUS

b) A instituição de Grupo Condutor Estadual da Rede de 
Atenção às Urgências, formado pela Secretaria Estadual 
de Saúde (SES), Conselho de Secretarias Municipais 
de Saúde (COSEMS) e apoio institucional do Ministério 
da Saúde, que terá uma das atribuições monitorar e 
avaliar o processo de implantação/implementação da 
rede

c) A operacionalização da Rede de Atenção às Urgências 
dar-se-á pela execução de 6 (seis) fases

d) A organização da Rede de Atenção às Urgências tem a 
finalidade de articular e integrar todos os equipamentos 
de saúde, objetivando ampliar e qualificar o acesso 
humanizado e integral aos usuários em situação de 
urgência e emergência nos serviços de saúde, de 
forma ágil e oportuna

38)	Considere	 os	 objetivos	 do	 Sistema	 Único	 de	 Saúde	
(SUS)	dispostos	na	Lei	nº	 8080	de	1990	e	assinale	a	
alternativa	correta.

a) Identificar e divulgar os fatores condicionantes e 
determinantes da saúde

b) Orientar e ordenar os fluxos das ações e dos serviços 
de saúde

c) Implementar um projeto permanente de mobilização 
social

d) Ofertar regionalmente as ações e os serviços de saúde  
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39)	O	Decreto	nº	7.508,	de	28	de	junho	de	2011,	regulamentou	
a	Lei	nº	8.080,	de	19	de	setembro	de	1990,	para	dispor	
sobre	a	organização	do	SUS,	o	planejamento	da	saúde,	
a	 assistência	 à	 saúde	e	 a	 articulação	 interfederativa,	
e	dá	outras	providências.	A	esse	respeito,	analise	as	
afirmativas	abaixo.

I. Região de Saúde é a descrição geográfica da 
distribuição de recursos humanos e de ações e serviços 
de saúde ofertados pelo SUS e pela iniciativa privada, 
considerando-se a capacidade instalada existente, os 
investimentos e o desempenho aferido a partir dos 
indicadores de saúde do sistema. 

II. Contrato Organizativo da Ação Pública da Saúde 
é uma instância de pactuação consensual entre os 
entes federativos para definição das regras da gestão 
compartilhada do SUS.

III. Mapa da Saúde é o espaço geográfico contínuo 
constituído por agrupamentos de Municípios limítrofes, 
delimitado a partir de identidades culturais, econômicas 
e sociais e de redes de comunicação e infraestrutura 
de transportes compartilhados, com a finalidade de 
integrar a organização, o planejamento e a execução 
de ações e serviços de saúde.

IV.  Rede de Atenção à Saúde é o conjunto de ações 
e serviços de saúde articulados em níveis de 
complexidade crescente, com a finalidade de garantir 
a integralidade da assistência à saúde.

	 Assinale	a	alternativa	correta.
a) Apenas a afirmativa I está correta
b) Apenas a afirmativa IV está correta
c) Apenas as afirmativas I, II e IV estão corretas
d) As afirmativas I, II, III e IV estão corretas

40)	O	Capítulo	IV	do	Código	de	Ética	dos	Profissionais	da	
Enfermagem,	 regulamentado	 pela	 Resolução	 COFEN	
nº	564/2017,	dispõe	sobre	as	infrações	e	penalidades.	
De	acordo	com	o	Art.	 103,	da	 referida	Resolução,	 “a	
caracterização	 das	 infrações	 éticas	 e	 disciplinares,	
bem	 como	 a	 aplicação	 das	 respectivas	 penalidades	
regem-se	por	este	Código,	sem	prejuízo	das	sanções	
previstas	 em	 outros	 dispositivos	 legais”.	 Considere	
a	graduação	da	penalidade	e	 respectiva	 imposição	e	
analise	 as	 afirmativas	 abaixo	 atribuindo-lhes	 valores	
Verdadeiro	(V)	ou	Falso	(F).

(  ) A gravidade da infração.

(  ) O dano causado e o resultado.

(  ) Os antecedentes do infrator.

(  ) Suspensão do Exercício Profissional.

	 Assinale	 a	 alternativa	 que	 apresenta	 a	 sequência	
correta	de	cima	para	baixo.
a) F, F, V, V
b) F, F, V, F
c) V, V, F, F
d) V, V, V, F


